
令和５年度 武蔵野小学校アンケート 保護者回答の結果 

 

 

 

〇昨年度比（市内共通設問） 

 

 

  

実施期間 令和５年１１月２０日（月）から１１月２８日（火）まで 

対  象 全校児童４０５名の保護者（児童一人ずつ回答） 

実施方法 Googlefoam（インターネット）による回答 

回  答 回答率 64.7％（回答数 ２６２件） 
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１【小中一貫教育】

学校は、小中一貫教育を通して、児童の個性や能力の伸長に向

けて小学校と中学校の教育をつなぐ努力をしている。

２【確かな学力の定着】

学校は、児童に確かな学力を身に付けられるよう努力してい

る。

３【授業改善】

教員は、楽しく分かりやすい授業のために工夫する努力をして

いる。

４【特色ある教育】

学校は、地域や児童の実態を踏まえ、特色ある学校づくりに向

けて努力している。（地域人材や外部講師・地域施設とのつなが

り、子供の学びを充実させようとしている。）

５【教育課題・安全教育】

学校は、安全や健康に関する教育や、ICTの活用やプログラミン

グ教育等、新しい教育課題に対応した教育を行っている。

６【人権教育・道徳教育】

教員は、自他を大切にする心の育成やきまりについての指導、

物事の善悪の指導などを適切に行う努力をしている。

７【特別支援教育・教育相談】

学校は、個に応じた支援ができるよう多くの人材（特別支援教

育支援員、教育相談員、スクールカウンセラー等）を活用し、特

別支援教育や教育相談の充実に努めている。

８【いじめ・不登校対応】

学校は、児童や保護者の相談に対して親身に対応し、いじめや

不登校などへの防止や対応を適切に行う努力をしている。

９【教育活動の公開】

学校は、学校の様子を積極的に伝え（学校公開、学校便り、学

校公式サイト等）、教育活動の公開に努めている。

１０【家庭教育への支援】

学校は、保護者が児童の教育に役立つように、家庭教育への支

援を適切に行う努力をしている。（保護者会、面談、家庭学習、

親学、家庭教育セミナー等）

１１【児童・生徒理解に基づく指導】

学校は、体罰等の防止に努め、児童との信頼関係に基づく指導

を行う努力をしている。

１２ 児童は、学校に楽しく登校している。

１３ 児童は、家庭学習をする習慣が身に付いている。

令和5年度 学校アンート 肯定的評価割合（昨年度比）

R5 R4 R5無回答率



〇評価ごとの割合（無回答は除く） 

 
【昨年度と比べて】 

〇回答率に関しては、昨年度の２倍以上であり、多くの保護者の皆様に関心をもっていただいいることがわ

かる。特に１学年の回答率は８５％に達し、それだけ学校教育に期待していただけている責任と感じた。 

〇全体的に肯定的に捉えていただいていることが多く、今後の励みとなった。【４．特色ある教育】【５．教

育課題・安全教育】【１３．家庭学習の習慣】の３項目について、昨年度を下回っていた。特に【４．特色

ある教育】はマイナス 7.4ポイントと一番低下していた。本校の特色である地域人材の活用に向け、令和

６年度から始まるコミュニティ・スクールを効果的に活用し、子供たちにとってよりよい学びへと繋いで

いきたい。 

〇無回答率が高いものに関しては、より広報活動を行い、理解を深めていただく努力をしていく。 

【評価ごとの割合について】 

〇【１．小中一貫教育】については、２５％以上の否定的な回答があり、より一層の市内唯一の施設隣接型

の強みを生かした教育を推進するとともに情報発信に努めていく必要がある。     

＜次頁下へ続く＞  
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１【小中一貫教育】

２【確かな学力の定着】

３【授業改善】

４【特色ある教育】

５【教育課題・安全教育】

６【人権教育・道徳教育】

７【特別支援教育・教育相談】

８【いじめ・不登校対応】

９【教育活動の公開】

１０【家庭教育への支援】

１１【児童・生徒理解に基づく指導】

１２ 児童は、学校に楽しく登校している。

１３ 児童は、家庭学習をする習慣が身に付いている。

令和５年度 学校アンケート 評価ごとの割合

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない



〇本校独自の設問 

 
【評価ごとの割合について（２）】 

〇【２・３・１０・１３・１４・１５】の学習に関しては、児童の「わかった」「できた」を大切に、より一

層の授業改善を図るとともに、家庭との連携に努め学習習慣の定着に努めてまいります。次年度は、放課

後学習の充実と「家庭学習の手引き」の作成に取り組んでいきます。 

〇【５．教育課題・安全教育 ８．いじめ・不登校対応・１７．子供の笑顔】児童の命を預かる学校として、

子供が安心して笑顔で生活を送れるよう、全教職員でより充実した組織的指導を継続するとともに、児童

への啓発を続けてまいります。また、１人１台端末等 ICT機器の有効活用について、校内や市内での情報

を共有し、常にブラッシュアップして活用を推進していきます。 

〇【９．教育活動の公開】学年だよりと学校だよりを統合したことで、伝わりにくい部分があったと思いま

す。今後は、マチコミメールや学校ホームページを充実させ、学校の取組を積極的に発信してまいりま

す。なお、右記の QRコードより、「武蔵野小ブログ」がご覧になれます。「武蔵野小ブログ」

は日々の子供たちの活動を写真中心に掲載しておりますので、ご覧いただき家庭での話題と

していただければ幸いです。                  

〇【１９．６０分前の起床】登校前６０分前に起床して、余裕をもって朝の支度ができるように

する活動を「グッドモーニング６０分」と呼び、次年度以降の啓発に努めてまいります。 
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１４ 学校は、お子さんが意欲的に学習できるよう、授業

を工夫している。

１５ 朝学習、夏季学習教室、放課後学習等に取り組んだ

ことで、お子さんは、学習の習慣が、身に付いてきた。

１６ お子さんは、安心して生活生活を送っている。

１７ お子さんは、笑顔で登校し、笑顔で帰宅している。

１８ お子さんは、自分や他者を大切にし、思いやりの心

をもって行動する様子が見られる。

１９ お子さんは、家を出る６０分前に起床している。

２０ お子さんは、インターネット、SNS等を家庭のルー

ルを守って正しく利用している。

２１ お子さんと学校の話を毎日する。

２２ 教職員は、笑顔で働いている。

令和５年度 学校アンケート 評価ごとの割合

「武蔵野小ブログ」⇒ 

 



その他の自由記述から抜粋 

 様々なご意見をいただきありがとうございました。一部ですが、学校としてお答えできるところを回答させて

いただきます。 

 

＜肯定的なご意見＞ 

・いつも熱心な指導とあたたかな見守り感謝いたします。 

・学校と保護者が情報を共有し、連携して子供たちを支援していくことで、子供たちも安心して笑顔で学校生活

を送ることができている。 

・安全面においても、決して車通りが少なくない通学路において、必ず先生や保護者が子供たちの安全を見守っ

てくださることもとても感謝しています。 

・お休みの連絡がフォームでできるようになったのがとても助かります。連絡が入れやすくなりました。 

・ふれあい班など、学年を超えた交流も工夫されており非常に良いと思います。 

 

＜課題＞ 

▲小中一貫教育について 

・少子化の加速が著しい昨今、小中一貫が今後どのようになっていくのか、中学進級も含め、市内の他の学校は

どうなのだろうかと考えてしまう。 

・武蔵野小だけの持ち上がり、三中学区を見直してほしい。 

 ⇒  小中９年間で人間関係が変わらないとの声を多くいただきました。隣接型というメリットを生かし、学

校運営を進めていきます。保護者の皆様から多くの声をいただいたことは、市へ報告させていただきます。 

 

▲施設について 

・学校のプールについても、来年度はきちんと検討してほしいです。直すことはできませんか？ 

・市内の他校ではトイレを改修された話を伺っています。トイレが汚く（古く）、学校での使用を躊躇しているよ 

うで、健康面でも心配しています。 

 ⇒ プールに関しては、市の財政上の問題から修理することが難しいそうです。来年度も、今年度と同様に、

スイミングセンターで水泳指導を行う予定です。夏季水泳指導については、市と協議をしていきたいと思い

ます。ご迷惑をおかけしますが、よろしくお願いいたします。 

 ⇒ トイレに関しては、異臭がすることは学校としても承知しております。お子様に不快な思いをさせている

こと、お詫び申し上げます。トイレを少しでも気持ちよく使えるよう、市と連携を図っていきます。 

 

▲学校だより下校時刻記載変更について 

・学校だよりに下校時間の記載がなくなったので、分かりづらく困っています。 

⇒  下校時刻を記載してほしいとの声をいただきました。年度途中での変更だったため混乱を招いたことお

詫び申し上げます。分かりづらいという声をいただき、ホームページ上段の「予定表」の中に、１２月か

ら下校時刻を記載した月の行事予定を前月中旬以降にアップしていますのでご活用ください。なお、変更

等もありますので、随時、ご確認ください。 

 

▲配布物の扱い方について 

・保護者が来校する行事の時だけでも、マチコミに、子供に渡したプリントを掲載してほしいです。 

⇒  学校のホームページに、毎月の学校便りや保健だよりをアップしています。保護者の皆様がいつでも学

校の情報を共有できるよう、６年度は基本的に学校から配布するものは電子化を進めてまいります。 

 

その他、保護者の皆様から頂いたご意見は真摯に受け止め、より児童にとって安心できる環境を整えられるよ

う、今後の教育活動に生かしてまいります。アンケートへのご協力、ありがとうございました。 


